



庚子年七月初六
2020年8月24日
星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0012
邮发代号:31-2 总第11606号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

牵手金婚庆典 圆梦50年夙愿



拿着玫瑰花的黄吉祥，单膝跪地向老伴朱如芳“求婚”。



部分金婚庆典参与者合影留念。

行老二。1968年5月8日，我和朱如芳在杭州市拱墅区大关街道登记结婚，那个时候，我家很穷，我们没有举行结婚仪式，这是50年来最大的遗憾。今天，有幸参加‘温情夕阳、金婚送福’庆典活动，让我圆梦50年夙愿，我们感谢东郊社区幸福邻里中心！”

“啪啦啪啦”……掌声四起。

“黄吉祥大哥，说说你们的爱情史。”金婚庆典参与者、75岁徐水道出了大家的好奇心。

黄吉祥开心地说：“1965年2月，经人介绍，我认识了朱如芳。我们没有轰轰烈烈的恋爱史，但是有一件记忆犹新。大概1967年8月，我在杭州一家医院动急性盲肠炎手术，正在和我恋爱中的朱如芳知道后，便请假服侍我一周。因药物过敏，我的双耳听力不好。她不但没有嫌弃我，反而鼓励我生活总会好起来的，最终我们两个穷人喜结连理。”

乾元镇人大代表、东郊社区幸福邻里中心主任叶笑争将盖头盖在朱如芳头上，在证婚人等现场

数十人的见证下，黄吉祥用红线牵着老伴朱如芳进行古式“拜堂成亲”，拜天地、拜祖先及夫妻对拜……金婚庆典活动由此推向高潮。

刚刚喝了交杯酒的黄吉祥无比兴奋：“是呀，我们的生活好像芝麻开花节节高。比如，2009年3月，我和老伴生平第一次乘飞机到北京旅游，先后游览天安门、鸟巢及八达岭等。我打太极拳20多年了，还在市县一些比赛中获奖，并免费传授许多人打太极拳。老伴空闲时间绣布鞋。我们其乐融融。”

现任乾元镇东郊社区党总支书记姚卫民表示，“目前，东郊社区60岁以上的老人达982名，占社区总人口的30%以上，已初步步入老年社会。为更好地服务老年人，关注老年人的生活现状，展现老年人积极向上的生活方式及夫妻互敬等传统美德，特举办这次活动。社区将一如既往举办相关公益活动，让老人们‘老有所乐、老有所为’，共同打造幸福社区，创造美好生活！”

走向我们的小康生活

通讯员冯倩倩、小绍兴摄影报道

“首先，我向你们金婚之喜表示衷心的祝贺！祝你们相敬相爱到永久……50年相濡以沫爱如歌、50年酸甜苦辣敬如宾。现在，我宣布由东郊社区幸福邻里中心举办的‘温情夕阳、金婚送福’庆典活动开始！”

现年80岁的黄吉祥出生于余姚市得发新村，1961年毕业于浙江交通职业技术学院，为首届航道专业学生。同年8月底，黄吉祥被分配到原浙江省航运公司杭州分公司，从事码头设计、大运河开发

等，曾单独设计原杭州客运码头、原德清客运码头等地20多个客运码头。1965年1月响应国家号召，到原杭州航运公司驾驶杭州至湖州的客轮，任四等船长。1978年6月，为了照顾家人，到原德清顺丰丝厂从事轮船驾驶。1980年12月入党。

现年75岁的朱如芳出生于桐乡市石门镇，小学文化，1960年9月在原德清顺丰丝厂工作至1996年退休，曾担任值班长，1985年9月入党。

只见黄吉祥牵着老伴朱如芳的手大步流星走到台上，黄吉祥激动地说：“我有5个兄弟姐妹，我排

“快递小哥”华慧翔 每天叩开150扇门，累并幸福着

战高温 比奉献

“数”说酷暑下的坚守

路，犹如踩着“风火轮”。一天里，他要开着车在市区里来来回回转上好几圈，身上这件橙红色工作服也是湿了干、干了湿，来来回回用汗水“洗”上好几遍。“热是肯定的，累也是肯定的，但习惯了也不觉得有那么辛苦了。”华慧翔一脸坦然。

都说高温天容易情绪中毒，尤其是血气方刚的小伙子，遇到堵车，或者不那么友好的客户难免会有脾气。但这不会发生在华慧翔身上，他爱笑，笑起来两个酒窝让人感觉特别亲切，他是工友们眼里标准的暖男。华慧翔说，尊重是相互的，只要自己的工作到位了，相信客户都是通情达理的。“这段时间，每周都为一位阿姨投送中药，每次上门，阿姨总会递上一瓶水，道一声‘辛苦了’，这一刻，再热的天，也感觉浑身清凉。”

华慧翔的老家在江西景德镇，今年刚“三十而已”的他已经在嘉兴干了5年“快递小哥”。他说，他已经爱上了嘉兴，也融入了这个城市。在这里，他找到了人生伴侣，

去年在市区买了新房，虽然69平方米的面积在很多人看来远谈不上宽敞，但这个爱的小巢让华慧翔倍感温馨。更让他开心的消息是，就在前几天，他6岁孩子的户籍申请通过了审核，“我们一家在嘉兴扎下根了。”

去年，华慧翔参加了成人高校营销专业班学习。他说，新时代需要学习更多的技能，掌握更多的本领，不过现在他还没有转行的念头。“习近平总书记都为‘快递小哥’点赞了，赞扬我们是美好生活的创造者、守护者。我觉得用辛勤劳动创造美好生活，是最大的幸福。”

让华慧翔感到欣慰的是，全社会对“快递小哥”等高温作业劳动者的关爱不断升温，在各级工会的大力推动下，街头巷尾各种类型的“爱心驿站”越来越多，人文关怀的氛围围越来越浓。中午回到单位，可以在空调房里舒坦地歇息，喝上一碗清热解暑的绿豆汤。目前，他的年收入也达到了10多万。“我开心



上午8时，华慧翔(前)将快件一一搬上电动三轮车，开始一天的奔忙。
嘉兴市职工摄影队供图

的不光是自己的收入在不断增长，

份力量。”

还在于我也成了纳税人，为我们国

每天，华慧翔叩开150扇门，

也为自己的幸福之门。

85后姑娘携手“熊猫人” 助人为乐为爱而行

通讯员吴启珍、徐燕群报道

近日，丽水市今年第二季度“丽水好人”名单揭晓，缙云85后姑娘陈伟俊入选“助人为乐”好人。

2014年，一次验血经历，陈伟俊知道自己Rh阴性血的稀有性，从此打开了通往“熊猫人”世界的大门。为了让更多身患重病的“兄弟姐妹”及时找到血源、得以救治，她召集家乡志愿者成立“熊猫人”之家，从一个78人的县域组织发展到如今拥有300多人的全市稀有血型志

愿者协会，她同时身兼“中国稀有血型联盟”浙江分会负责人。

为爱而行，成立“熊猫人”之家

陈伟俊发现自己是“熊猫血”是在2014年，那年她住院验血，护士通知她，她的血型是O型Rh阴性血，属于稀有血型。“熊猫是国宝嘛，所以我觉得自己挺宝贵的。”刚

确认自己是“熊猫人”的时候，陈伟俊还有点“沾沾自喜”。接着，她开始去了解Rh阴性血的知识，并加

入了丽水稀有血型的QQ群。她逐渐了解到，Rh阴性血型在汉族人中的比例仅为千分之三左右，由于特别稀少，他们需要“抱团取暖”互相提供血源，这群献血者也被称为“熊猫侠”。

之后，她接触到了一个又一个“熊猫人”互助的故事，让她深受感动。

2017年10月16日，缙云新建

入了丽水稀有血型的QQ群。她由于当地血站库存不足，小女孩的父亲急得到处找血源。好在最后联系到了丽水的3位志愿者，他们连夜赶往上海，成功救助了这个小女孩。这件事，给陈伟俊的触动很大。

“如果有一个专门的‘熊猫血’之家，有人需要用血时只要在群里有针对性地求助即可，而不用大海捞针地寻找志愿者，那就为抢救生命赢得宝贵的时间。”于是，她产生了发起成立丽水的“熊猫人”

之家的想法，并得到其他几位“熊猫人”的支持。在他们的精心策划下，2017年11月5日，丽水稀有血型之家成立。

此后，经过陈伟俊等人的大力宣传和推广，更多的“熊猫人”加入了进来。2018年5月，丽水市稀有血型志愿者协会注册成立时，已经有300多名志愿者。

协会成立，大家一致推荐陈伟俊担任会长。

(下转第4版)

宁波市总工会向全市职工发出倡议：

“争当模范职工”

冲刺文明城市“六连冠”

本报讯 记者张浩星 通讯员郁诗怡报道 近日，在“争当模范职工 共建文明城市”总动员暨创城志愿服务活动上，宁波市总工会向全市职工发出倡议，鼓励广大职工积极投入到文明城市建设中去，为宁波高分冲刺全国文明城市“六连冠”者、做“垃圾分类”的先行者、做“节能环保”的推动者、做“文明上网”的传播者、做“志愿服务”的参与者。

宁波市人大常委会副主任、市总工会主席李谦表示，全市各级工会主要负责人要严格履行第一责任人职责，亲自指挥部署、过问协调，挂帅出征、检查督办，把创建工作当作提升工作水平的重要载体，在健全包括文明创建在内的社会治理参与机制上持续用力，真正做到守土有责、守土尽责。

全国五一劳动奖章获得者、宁波甬港拖轮有限公司技术设备部电气主管虞成安作为劳模工匠代表宣读了倡议书，倡议全市职工做“文明出行”的守护者、做“文明餐桌”的践行

萌娃进警营



昨日上午，台州市公安局椒江分局巡特警大队举行“萌娃进警营，安全伴你行”警营开放日活动，邀请50余名民警子女走进警营，零距离接触了高科技警用装备，探访父母工作的地方，进一步增进民警子女对公安工作的理解和支持。

通讯员何文斌 摄

镇海一店铺为户外工作人群传递清凉 “爱心冰箱”连续三年 酷暑“站岗”



保洁员在取冷饮。通讯员颜宁、何峰 摄

本报讯 通讯员何峰、颜宁、徐立栋报道 盛夏下午2时，是一天中最热的时候。近日，负责宁波镇海骆驼街道静远西路片区的保洁员彭阿姨午饭后就开始了忙碌的清扫工作。酷暑中连续工作两个小时，她早已大汗淋漓。完成工作后，她来到静远西路上的一家店铺外，擦了擦额头的汗，放下手中的畚斗和扫帚，从店外的冰箱里取一支盐水棒冰解暑。

“从家里带来的水，早就喝完了。有了这个爱心冰箱，渴了可以拿支棒冰吃。”彭阿姨告诉笔者，在银行网点可以免费喝水，现在路边又有免费的冷饮棒冰，让她觉得特别温暖。

“我们这个公益冰箱项目已经实施三年了，就是想给这些室外工作者带去一丝清凉，也感谢他们为这座城市作出的贡献。”该珠宝店店长说，“冰箱里面的饮品是冷的，但我们想通过它传递温暖的爱和信任。”

